

22 АВГУСТА

ПОНЕДЕЛЬНИК
1938 года

СТАДИОНЕЦ

Орган РК ВКП(б) и райкома союза строительства № 203.

№ 92 (190)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ
В МЕСЯЦ
ЦЕНА № 5 КОПЕЕКПо-большевистски организовать
санитарно-бытовое обслуживание
трудящихся

Наша партия и советское правительство постоянно и неустанно заботятся об улучшении культуры и санитарно-бытового обслуживания трудящихся всей родины. Об этом свидетельствуют решения Второго Сессия Верховного Совета СССР по вопросу об assignованных и социально-культурные мероприятия. Расходы по той статье увеличались в огромной степени. Тов. Сталин, депутаты Верховного Совета СССР — слуги народа, показывают пример исключительной внимательности к запросам и нуждам трудящихся.

Но, к сожалению, отдельные хозяйственные руководители, как и раньше, забывшие коммунального отдела строительства № 203 Ленин и др. не уяснили для себя этой большевистской ответственности перед народом. Вместо срочного и неуклонного проведения в жизнь указаний вышестоящего руководства и подотчете жилищ к очередному периоду, место немедленного приведения в порядок и надлежащее санитарное состояние всех уборных, выгребов, помойных ям, дрова стал на путь игнорирования распоряжений вышестоящих, а по существу провалил себя, как безудержный банкрот по отношению к нуждам и запросам трудящихся. Больше того, руководители коммунального отдела довели целый ряд домов до анти-гигиенического состояния. Это является раз подстрекательством, печатаемые нынче сегодня о преступном отношении работников коммунального отдела к своим обязанностям.

Кто дал право руководителям коммунального управления так безудержно относиться к столь важному делу? Никто. Партия и советское правительство не позволяют никаким Ленинским так по-барски см...

Праздник советской авиации

Авиационный праздник в Москве вылился в грандиозный парад могущества советской авиации.

На трибуне Центральной аэродроме присутствовали товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Яков, Ежов, Жданов, Хрущев, Литвинов, Шкирятов,

треть на насущные запросы трудящихся.

Приказом начальника строительства Интенданта 1-го ранга товарища Кронова, за преступно-халатное отношение в деле приведения в порядок города, начальником коммунального отдела Ленин с работы снят и материал о нем передан следственным органам для привлечения его к уголовной ответственности. Заместителю начальника коммунального отдела д. т. Анушкину об ответственности выговор с предупреждением.

Этот приказ трудящиеся города Молотовска встречают одобрением. Людей, относящихся по-барски, безудержно к нуждам народа, к строгой ответственности. Трудящиеся города Молотовска требуют достойной работы о себе.

Новому руководству коммунального отдела начальника строительства приказали принять срочные меры к ликвидации всех недостатков. В определенных твердые сроки должна быть проведена засыпка всех свалочных мест торфом, ремонт мусорных ящиков и уборных, подяка территории и т. д. Все мероприятия намеченные начальником строительства должны быть проведены в указанные сроки. Каждая работница коммунального отдела, начиная от начальницы и кончая уборщицей, должен проинструктироваться, что успех выполнения промышленной программы в значительной мере зависит от их работы по санитарно-бытовому обслуживанию рабочих. Команданты и уборщицы должны развернуть борьбу за отличное приведение в надлежащий порядок их общежитий, барачков, уборных и т. п. От каждого работника отдела требуется инициатива, гибкость, и главное — честное отношение к своим обязанностям.

Вторая Сессия Верховного Совета СССР
1-го созыва

На снимке: Товарищи И. В. Сталин, А. А. Жданов, Н. С. Хрущев и М. Ф. Шкирятов в ложе Президиума Верховного Совета СССР. Фото Ф. Кислова (Союзфото) «Прессфото»

Дневник заседания 15 августа

15 августа днем состоялось пятое заседание Совета Союза. С докладом о проекте положения о судостроительстве выступил член Комиссии законодательных предложений Совета Союза депутат Шагмарьянов.

Внесенный Союзаркомом СССР проект положения о судостроительстве, — говорит тов. Шагмарьянов, — полностью отвечает требованиям великой сталинской конституции.

От имени Комиссии тов. Шагмарьянов внес ряд дополнений к проекту положения. * * *

Вечером 15 августа состо...

илось пятое заседание Совета Национальностей. С докладом о проекте положения о судостроительстве СССР, Союзных и автономных республик выступил председатель комиссии законодательных предложений Совета Национальностей депутат Туркин.

Тов. Туркин от имени Комиссии внес ряд дополнений к проекту положения.

Все выступавшие в прежних единогласно одобрили представленный проект положения о судостроительстве и останавливались на ряде недостатков в работе Наркомата СССР.

Дневник заседания 16 августа

Днем 16 августа состоялось шестое заседание Совета Союза, на котором продолжались прения по докладу о проекте Закона о судостроительстве СССР, Союзных и автономных республик. В прениях выступают депутаты Леонова, Вышинский, Худайбергенов, Катаева, Леденцов. Все выступавшие поддерживают проект закона о судостроительстве и отмечают большое значение его для дальнейшего улучшения работы советского суда, приближения его к массам. Вместе с тем в прениях были отмечены серьезные недостатки в работе Народного комиссариата юстиции.

С заключительным словом выступил Народный комиссар юстиции СССР товарищ Рычков и член Комиссии законодательных предложений депутат Шагмарьянов. Товарищ Рычков признает правильную критику недостатков в работе Народного комиссариата юстиции и заяв-

ляет, что критические замечания депутатов окажут громадную помощь в перестройке работы Наркомата СССР и республик. Совет Союза единогласно утверждает Закон о судостроительстве СССР, союзных и автономных республик. * * *

16 августа вечером состоялось шестое заседание Совета Национальностей, на котором продолжалось обсуждение проекта закона о судостроительстве.

В прениях выступили депутаты Бакалдин, Кулов, Мусинский, Хачикян-Алекин, Бригаде и председатель Московского областного суда тов. Буханов. Выступавшие единогласно одобрили проект закона о судостроительстве.

Совет Национальностей единогласно утверждает Закон о судостроительстве СССР, союзных и автономных республик.

Дневник совместного
заседания Совета
Союза и Совета
Национальностей
17 августа

17 августа состоялось третье совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

В порядке дня — выборы Верховного суда СССР и Доклад о проекте закона «О гражданстве СССР».

По вопросу о выборах Верховного суда СССР выступает с докладом депутат Бабев.

Тов. Бабев от имени Совета Союза и Совета старейшин Совета Национальностей предлагает избрать Верховный суд СССР в составе 45 человек. Предложение принимается единогласно.

Председателем Верховного суда СССР единогласно избирается товарищ Голубов И. Т.

Затем персональным голосованием единогласно избираются 44 члена Верховного суда СССР.

От имени Совета старейшин Совета Союза и Совета старейшин Совета Национальностей тов. Бабев предлагает избрать двадцать народных заседателей Верховного суда СССР. Персональным голосованием Верховный совет избирает 20 народных заседателей Верховного суда СССР.

После выборов Верховного суда СССР Верховный Совет СССР переносит и обсуждение проекта «О гражданстве СССР».

Словом представляется депутату Булангину

—Проект закона о гражданстве, — говорит тов. Булангин, — исходит из нерушимости принципа равноправия граждан социалистического государства во всех областях государственной, хозяйственной, культурной и общественной — политической жизни независимо от их национальности и расы, а также независимо от пола.

В статье 1-й законопроекта воспроизводится положение Сталинской Конституции, устанавливающей единое союзное гражданство для граждан всех союзных республик. Каждый гражданин союзной республики является гражданином Союза Советских Социалистических Республик. (ТАСС).

ВТОРАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА

Дневник заседаний 19 августа

Днем 19 августа состоялось седьмое заседание Совета Национальностей, на котором продолжались прения по докладу о проекте закона „О гражданстве СССР“.

В прениях выступили депутаты Вершков, Новиков, Трушев, Петров, Ибрагимов, Федоров одобрявшие законопроект.

— Советское гражданство, — говорит товарищ Федоров, — отличается от гражданства любой другой страны тем, что советский гражданин является активным участником жизни своей родины, является полноправным участником огромной, богатой и цветущей жизни нашей страны.

С заключительным словом выступил докладчик — депутат Булгакин.

После заключительного слова Совет Национальностей единогласно утверждает „Закон о гражданстве СССР“.

Вечером 19 августа состоялось седьмое заседание Совета Союза, на котором продолжались прения по докладу о проекте закона „О гражданстве СССР“.

В прениях выступили депутаты Корешков, Братановский, Ахунбаев, Образцов, Шагадаев, Каракулов, Алиев. Все выступавшие, одобряя законопроект, отметили большое значение его для укрепления единства народа СССР, сплочения их вокруг партии Ленина — Сталина.

Депутат Братановский говорит, что проект закона „О гражданстве СССР“ направлен на дальнейшее укрепление могущества нашей социалистической родины.

О 9 часов утра на стадионе острова Ятры со знаменами и лозунгами стали прибывать трудящиеся города Молотовска.

В 11 часов колонна под звуки оркестра двинулась на площадь к месту закладки новых кварталов города, разукрашенную портретами руководителей партии и правительства — т. Сталина, Молотова, генерала Советского Союза, лозунгами и плакатами. Здесь состоялся многотысячный митинг.

Митинг открыл председатель Оргкомитета Обсполкома тов. Ашуклов. Первыми с приветственными речами выступают т. Попов, т. Блохин, секретарь РК ВЛКСМ т. Токмачев, председатель Совета ОАХ т. Языков.

В своей речи, начальник строительства № 203 — инженер 1-го ранга тов. Кронов призывает трудящихся города Молотовска

Руководители строительства № 203

Приказом Народного Комиссара Внутренних Дел Государственной Безопасности тов. Ежова Н.И. начальником строительства № 203 и назначен инженер 1-го ранга тов. Игнатов В.И. Тов. Кронов — старший. Во время службы в Красной Армии в 1918 году вступил в ряды большевистской партии. До 1920 года — в Красной Армии занимает должность командира полка и другие командные посты.

В 1920—23 гг. — в органах ВЧК — ОГПУ на руководящих работах. 1923—1925 гг. начальник мест заключения.

1925—1926 гг. — директор завода сельско-хозяйственного машиностроения.

В 1926—1938 гг. тов. Кронов работает в качестве начальника строительства № Керского завода Кривоножской теплоэлектростанции, Проектрострой, Харьковского тракторного и Краматорского заводов.

До назначения начальником строительства № 203 тов. Кронов работал управляющим треста № 16 в Ленинграде.

Тов. Хархардин А.И. — один из старейших чекистов, работник Центрального Управления НКВД — назначен заместителем начальника строительства.

Главным инженером и заместителем начальника строительства назначен инженер 1-го ранга тов. Хархардин А.И. — один из крупнейших руководителей технической мысли строительства канала Москва-Волга.

Протопопов Р.Ю. — один из крупнейших руководителей оборонной промышленности, ныне заместитель главного инженера строительства № 203

ДЕНЬ АВИАЦИИ В МОЛЕТОВСКЕ

С двумя праздниками — днем авиации и закладкой нового квартала города Молотовска. Остановившись на задачах стоящих перед строителями города Молотовска т. Кронов обращает внимание на полноту трудовой дисциплины и разветвленность стачковского движения. Мы должны мовторить т. Сталина, тов. Языков, тов. Кронов. С потерей нового гиганта и нового социалистического города Молотовска, мы дадим стране сотни новых летчиков.

От Районного Комитета ВКП(б) трудящихся города Молотовска приветствует секретарь РК ВКП(б) т. Сековкин.

— Сегодня мы празднуем замечательный праздник потому, что наша авиация создана руками всех трудящихся, руками товарища Сталина. Наша страна вы-

растила замечательных людей. Первые герои — герои летчики, воспитанные партией и лично товарищем Сталиным — являются крылатыми дочерьми рабочих и крестьян.

Праздничное дня авиации совпадает с закладкой новых кварталов социалистического города Молотовска, который по своему значению выходит за пределы наших воображений. Мы должны этот город построить дешево, культурно и в срок.

Приветствуя трудящихся города Молотовска днем авиации и закладкой новых кварталов города — депутат Верховного Совета СССР заместитель председателя Комиссии Советского правительства т. Анцелович говорит: — надо подумать, сколько усилий и организованности надо приложить, чтобы здесь жило 120 тысяч че-

Партийная жизнь

ЛУЧШЕ ГОТОВИТЬСЯ К ПАРТИНМОУ СОБРАНИЮ

10-го августа проходило партийное собрание при управлении строительства с обсуждением вопроса: Решение первой Архангельской Областной партконференции.

Обсуждение такого важного вопроса должно было поднять активность коммунистов, мобилизовать их внимание на такие вопросы, как борьба с вредительством и мобилизация масс на ликвидацию последствий вредительства. Нотого сделано не было.

Во первых, собрание было проведено без подготовки, в результате многие коммунисты пришли на собрание неподготовленные, и не знали о месте собрания.

Во вторых, отдельные коммунисты (т.т. Куценов Фрилан, Штебатовский) заняли неправильную, вредную позицию по отношению научная строительству тов. Кронова, который на площадке строительства находился всего лишь 3 дня, не зная же проходил собрание, не мог явиться.

Эти коммунисты, вместо того, чтобы дать правильное направление ходу обсуждения такого важного вопроса и уделить действительно по тем месам которые более всего поражены вредительством, мобилизованы на этом внимание остальных коммунистов, своими выступлениями отяжелили от этого внимания коммунистов, свели все к наивке тов. Кронова на собрание.

Этим коммунистам надо помнить, что они своими вредными выступлениями выхолащали важность обсуждаемого вопроса, отвлекли внимание собрания от правильного решения этого вопроса, а остальные коммунисты присутство-

щие на собрании не стали соответствующего вывода из этих выступлений и не дали им надлежащего отпора.

Вместо помощи, которая требуется от партийной организации новому руководству, она в своем решении потребовала от тов. Кронова, чтобы последний сделал развернутый доклад в то время, как т. Кронов будучи всего 2-3 дня на площадке строительства безусловно не в состоянии был детально ознакомиться со всей обстановкой и ходом строительства.

Районный комитет партии также повинен в этом. Зная, что партийная организация управления строительства довольно крепкая организация, и что в ней, более чем в какой бы другой парторганизации, развиты все необходимые требования не проверил, как проходила подготовка к собранию и даже не послал своего представителя на это собрание.

Бюро РК партии, обидевшись от вопроса признания что собрание прошло без предварительной подготовки, не отразило действительного положения строительства и в частности в управлении строительства, не мобилизовали внимание коммунистов на разрешение вопросов, втекающих из решения первой Архангельской областной партконференции, совершенно правильно должно отменить решение собрания, назначив собрание на 22/VIII.

Секретари парткомов в этот уроча должны сделать себя соответствующим выводом и обратиться к коммунистам на подготовку партийных собраний.

Вся площадь гремят дождь, но несмотря на непогоду мы и трехкратное „ура“ в честь великого Сталина.

После принятия постановления т. Сталина, Молотову, Ворошилову, Ежову звуки оркестра и грамплодотворения произвели 3 заклада к закладки нового квартала социалистического города Молотовска.

После митинга трудящиеся города Молотовска идут на берег моря, где проводится игра, состязания, соревнования в стрельбе, слани веревки и другие интеллектуального отдыха и развлечения.

В последнем квартале трудящиеся в 4 часа утра, где они весело и культурно отразились дня авиации и провели в алдуку нового квартала Молотовска.

В. Матвеев

КОРЕННЫМ ОБРАЗОМ УЛУЧШИТЬ САНИТАРНО-ВЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ В ГОРОДЕ! ВИНОВНЫХ В ПРЕСТУПНОМ ОТНОШЕНИИ К НУЖДАМ И ЗАПРОСАМ ТРУДЯЩИХСЯ — К СТРОЖАЙШЕЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ!

Верх бюрократизма

По Советской улице в доме № 17 при съезде по многим комнатам на первом этаже напольный паркет, с-з 5-5 сантиметра, в углах и ступенях прощелачивает свет с улицы. Было об этом заявлено в коммунальный отдел, но никто не слушает об этом в тепе.

Начались холода. В квартире стало холодно, на полках на прелкати дел не тая, в ведрах мерзлая вода. Начал снова ходить в коммунальный отдел с просьбой сделать отопление. Придут, посмотрят, скажут: Да, действительно тепло и уйдут.

Был прораб Малиновский и другие. Был и пом. начальника строительств Ларин и все заявлялись, квартира будет отремонтирована. Вот уже, завтра отремонтируется и до того дня.

В феврале мой ребенок был очень болен, заболел воспалением легких и был отправлен в город. 29-го февраля я обратился к тов. Ларину о просьбой дать машину перевозить больного ребенка к температуре 40° из города Артагальска на площадку. Тов. Ларин после долгих разговоров согласился дать машину. Поблагодарив тов. Ларина, я начал дожидаться машины. Через некоторое время мне сообщили из автопарка, что машина полутора-тонна сейчас будет выслана.

Зная, что на открытой площадке больного ребенка есть опасно, я снова звоню т. Ларину и говорю:

Безработный оправдом

«Много говорилось управ. делами тов. Потопову, что нужно устранить ненормальное состояние делом № 4, 6, 8 и 10 по Белооморскому проспекту, но до сего времени ничего не сделано. Мотивов нет, о заведении новой территории не думает, вода в чанах не бьет, борьба с клопами не ведется. Обещал сделать газопровод дезинфекцию, но так и забыл про нее. Окна в бараке без стекол. Все это говорит за то, что Потопов не заботится о рабочих. Выходные уборщики платят мизерно, большинство уборщиков получают высокие зарплат за месяц.

Нужно коммунальному отделу строительств № 203 договориться с этими безработными. Никто не дал права Потопову издеваться над рабочими.

Бестужев И.

ДАТЬ ОСВЕЩЕНИЕ

По Железнодорожной улице в доме № 187 после окончания ремонта вот уже вторую пятилетку нет электрического освещения. Обращались к командиру дома Чернокову, но последний заявил, что нельзя соединить провода к дому до тех пор, пока не кончится ремонт в остальных домах. Это не верно. Провода сделана к жильцовому отводу и ремонт в водном из домов не может влиять на свет во всем квартале.

В этом же общежитии на кухне нет у двух топков железных подтопочных листов на полу. Несмотря на неоднократные заявления командиру он мер не принимает.

Просим коммунальный отдел обратить на это внимание.

М. С. Анфиногенова. Домохозяйка.

ЗАБЫТЫЙ ДОМ

По Индустриальной улице дом № 10-а явно забыт со стороны коммунального отдела. В комнатах сплошная грязь, забыли уже когда производилось мытье пола.

Постельная принадлежность грязная, не меняется уже месяц. Кинят в общежитии не бьют. Холодной воды, как правило, не хватает. Воли нужно к ближайшим домам. Командир Чекинский целый месяц не вылез.

Спрашивается, долго ли будут твориться такие безобразия со стороны коммунальцев?

Рабочие: И. Н. Парфенов, И. Ф. Осетров и другие.

Шадрин.

ЗА КРЕПКУЮ ЖЕЛЕЗНУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Известно, что крепкая трудовая дисциплина — одно из важнейших условий, обеспечивающих успех в работе. Прорывы и недостоинные отставания в строительстве на нашей площадке при старом руководстве обусловлены былыми и слабыми, а в некоторых звеньях распущенной дисциплиной. Иско, что такое положение сильно тормозит строительные работы. Оно не могло и не может оставаться дальше. Борьба с прогульщиками, пьяншинами должна вестись повседневно и решительно.

9 августа была проведена проверка выходов на

Беспорядки в столовой № 3 продолжаются

Случай, о котором я хочу вам рассказать произошел со мной 18-го августа в столовой № 3 на 4 участка.

В семь часов вечера я зашел пообедать. В ясы пришлось стоять целого — минут 15—20. Но все же до меня очередь дошла и я думаю, что на этом мои испытания окочены. Не я глубоко ошибся, они были в самом зародышном состоянии.

Сел за стол, за которым еще сидели две девушки. Здесь также пришлось сидеть «недолго».

Но вот приходит официантка и берет с нашего и соседнего стола талоник. Когда принесли обед, оказалась одного сорта мяса. Официантка с яростью набрасывается на одну девушку публично заявляя, что она талон на суп не брала.

Мне принесли жареное мясо и ложку. Я попросил

нож и вилку, но официантка грубо ответила, — «сходи, в ящике пощи, может быть, чаше-нибудя найдешь. Про какой «ящик» она мне толковала и сейчас не могу догадаться, может быть про мусорный?

На такое грубое обращение я решил написать жалобу. Узнал, что фамилия официантки Зеленина. Прочту книгу жалоб. Ее нет. Старшая официантка пошла на кухню искать книгу жалоб, но так и не пришла обратно. Явился директор столовой и обещал «найти» ст. официантку, но тут у меня терпение лопнуло, да и к тому же директор может искать ст. официантку также, как последняя ищет книгу жалоб. Я решил больше не жалов. Реснувшись мясом, покинул столовую. Таких случаев в столовой № 3 бывает много.

В. Самойлов.

Наладить работу прачечной

Есть в нашем городе прачечная. Стирать в ней быстро и хорошо, но беда в том, что работает она с 9 до 17 часов и выходные общие. Рабочему-одиночке не представляется возможным сдать белье.

Надо организовать приемку и выдачу белья по выходным или сделать выходные прачечной общие с баней (1-й день шестидневки), тогда прачечная будет доступна для всех.

Заведующему прачечной надо также позаботиться о мостках, т. е. сказать, чтобы проработать в ней, лучше более богатые сапоги или сапожничьи способности.

Теперь о водоразборных будках. Пусть чист водоснабжения окажется, почему не в всех будках есть водоочистка и почему не ко всем будкам есть мостки? Пускаяина.

Продают недоброкачественный хлеб

В магазине № 9 часто продают сырой хлеб, совсем недопеченный. 15 августа я купила в этом магазине белый и черный хлеб и оба сорта оказались недопеченные. Я обратилась к продавцу хлебного отдела, но от не получила ответ, что хлеб весь одинцовский, лучше нет. Я прошу в дальнейшем не выпускать недоброкачественный хлеб в продажу.

М. С. Анфиногенова.

Исправить радио

На 4-м участке по Белооморскому пр. выставлен радио-рулон, но, проходя мимо него обращаешь внимание — почему же он молчит? Одно время он работал, видимо тогда был хозяин, а в данный момент уже только 2-х месяцев молчит. Желательно бы было, чтобы радио-узел его исправил, считая это за важнейшее в жителюя этого города Молотовска.

И. К. Петров.

ХРОНИКА

Советник японского посольства в Москве Г. Ниси объявил в НКВД с завлечением о том, что состоявшееся соглашение о перемирии в районе озера Хасан осуществлено и что войска обеих сторон находятся в настоящее время на некотором расстоянии. Исходя из этого, Г. Ниси предложил, чтобы в случае дальнейшего возникновения вопросов, требующих встреч представителей японского и советского военных командования, такие встречи устраивались путем дипломатических переговоров между Москвой и Токио. Г-ну Ниси было отмечено, что это предложение приемлемо. (ТАСС).

В НАРКОМИНДЕЛЕ

16 августа заместителем Народного комиссара иностранных дел тов. Потемкина В. П. принял польского посла г. Гржибовского, который, по поручению своего правительства, явился с предложениями относительно ликвидации инци-

дентов, нарушивших нормальную деятельность полпредства и консульства СССР в Польше и вызвавших ответные мероприятия со стороны советских властей в отношении консульства и консульства Польши в СССР.

(ТАСС).

Оплата труда трактористов и водителей машин на уборке картофеля

Наркомзем Союза рекомендует колхозам установить новый порядок оплаты труда и выдачи премии трактористам и водителям, работающим на тракторных двухрядных картофелеуборочных машинах. При уборке в день до 2,5 гектара картофеля трактористу начисляется за каждый убранный гектар 1,6 трудодня и

водителю машины — 1,2 трудодня. За каждый гектар убранный сверх 2,5 га, начисляется 2,4 трудодня трактористу и 1,8 трудодня — водителю.

Трактористу и водителю машины, убранным свыше 35 га (меньше чем за двадцать календарных дней) рекомендуются вывезать премии — надбавки (ТАСС).

Новый скоростной пассажирский самолет

ВОРОНЕЖ. (ТАСС). Закончился проводившийся 30 дней испытания нового шестиместного почтово-самолетного самолета «САМ-10», сконструированного авиаконструктором Москвитиным.

Этот моноплан с низко-

расположенным крылом показав выдающиеся летные качества, превосходную управляемость, устойчивость и маневренность. Он развивает скорость свыше 300 километров в час, за две минуты набирает высоту в 1.000 метров.

Радуюсь, что живу в новом городе

Приехала я к дочери первый раз в 1936 году, в сентябре. В то время дочь жила в числе других первых отроителей на пароходе «Калев». У причала стоял 2 парохода. Тогда было выстроено несколько домов — 5 или 6. Столовая была в монастыре, а амбулатория находилась на пароходе. Немного погостила я у дочери и уехала. Дочь моя Валентина работала с начала строительства бригадиром в комсомольской бригаде, а в настоящее время работает в Гидротрест № 1 мотористкой.

Я совсем не приехала жить к дочери в 1937 году, в июле месяце. Когда я приехала, то прямо не узнала: заместо старого причала увидела выстроен большой вокзал, за ним раскинулся большой поселок строительства на 4 участка. Сейчас мы имеем на 4-м участке, на котором я живу, 2 магазина и несколько ларьков, баню, две парикмахерских. В городе имеется 2 театра, рабочий клуб, по городу ходят автобусы, перевозят пассажиров.

Я очень была рада, услышав по радио, что наш поселок преобразован в город Молоотов — в честь главы Правительства Вячеслава Михайловича Молотова.

Я, хотя домашняя хозяйка — пенсионерка, но я радуюсь тому, что буду жить в новом городе Молотовске.

Пенсионерка
М. О. Анфиногенова.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

История с спортсменками

Полтора месяца тому назад я отдала в спортивную мастерскую спортсменки, совершенно новые, приобретенные из магазина, но так как они велики, то мастерица должна была сделать их по размеру ноги.

Спортсменки находились в переломе ровно месяц. Когда я получала их, они оказались больше чем были до переделки. На мой вопрос, почему так получилось, на меня послышался немалый ряд обвинений и ругательств, как будто я в этом виновата. Спортсменки стоили 11 р. 40 к., за то, что они мне их сделали еще больше, вернее испортили, я заплатила еще 9 р. 46 к.

После долгих разговоров и упреждений сделать мне их по ноге, аведавшая мастерица заявила: — хорошо я этот воп-

рос поставило на заседании правления, за чей счет отвести работу вновь передельмаемым спортсменкам.

На другой день мне сказали: — хорошо, переделайте еще раз. Сняли с ноги мерку и велели приткнуть зашты — это уже пошло на 2-й месяц.

Прихожу на завтра, мне говорят еще неготовы, приходите после завтра. Прихожу после завтра, зашты — на вашу ногу и можно полобать колодки, можно выехать за колодки эти.

Эти спортсменки мне уже обходится около 30 рублей, так как я ездила с 3-го участка через день.

И считаю это недовольством над человеком.

Михеев.

Еще раз о культуре

У нас на строительстве № 203 все еще нет почти никакой культурно-просветительной работы, — видимо, из-за того, что нет лектора. Было у нас кино в театре, но в данное время и его нет. На 2-й участок, проживающим в 3-4 участках, ходить далеко, а автобусы приходят ждать часами и в конце концов можно не попасть на него.

Других видов культуры отсюда тоже нет и в этом приходится убедиться, и не я один, а многие так проводят время.

Спрашивается, когда и будет налажена культура или придется специально, по выходным дням, ездить в город Архангельск, чтобы культурно провести время?

Н. И.

За рубежом

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

На восточном фронте 18 августа республиканцы отразили несколько яростных атак мятежников и интервентов на высотах у Гиндеса, захватив пленных и много военного снаряжения.

В горах Пандос (к юго-востоку от Гандессы) мятежники и интервенты уже более пятнадцати дней ведут безуспешные атаки на позиции республиканцев. Фашисты последние несколько дней потеряли уже более 20 тысяч человек убитыми и ранеными.

(ТАСС)

«Сотни тысяч германских, итальянских и японских солдат ведут войну против испанского народа». (Из газет).



ФРАНКО: — Национальная Испанская армия иррегулярных отрядов и будет драться до последнего итальянского, немецкого марокканского солдата... г. Балак («Прессинг»)

Восстание в японских войсках в Китае

ХАНЬКОУ, 17 августа. (ТАСС). Агентство Сентрал Ньюс сообщает, что недавно японцы перебросили в Нанкин созданные ими из корейцев войсковые части. Однако корейцы, не желая воевать против китайского народа, восстали. Японцы подавили восстание и разоружили корейскую часть.

Городские ворота Нанкина открыты. На улицах обьезжают прохожих.

Вблизи города действует несколько партизанских отрядов.

Антифашистские листовки в Германии

ПРАГА, 17 августа. (ТАСС). По сведениям из Мюнхена, в Вавари в последние дни усиленно распространяется нелегальная листовка «Германского народного фронта», посвященная пленарным собраниям немецкой армии. Листовка вскрывает военные планы Гитлера — Геринга и призывает трудящихся к саботажу военных мероприятий фашистской диктатуры. Листовка пользуется большим успехом даже среди фашистских штурмовиков (СА).

Извещения

22 августа в 6 час. вт. в помещении РК ВКП(б) назначаются районные съезды пропагандистов и ст. кружков с вопросом: — «Какие пропаганды и листовки пропагандистов?»

22 августа в 7 часов в 12 помещении РК ВКП(б) назначаются районные совещания председателей первичных организаций и на вопрос готовности организации к обмену опытом коммунистических вое и в (выношение решений бюро ВКП(б) от 10/11/38 г.)

Врлд. отв. редактор
И. Хрущев